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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO, REALIZADA SOB A 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR VICE-DIRETOR, PROF. THIAGO RANNIERY MOREIRA DE OLIVEIRA, NO 

DIA 12 DE SETEMBRO DE 2023, ÀS 10 HORAS, NA SALA 241 DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA 

UFRJ. 

Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: Professor Titular, Marcelo Macedo Corrêa e 

Castro; Chefe do Departamento de Administração Educacional, Prof. Bruno Gawryszewski; Chefe 

do Departamento de Didática, Prof.ª Kalyla Maroun; Chefe do Departamento de Fundamentos 

da Educação, Prof. Bernardo Carvalho Oliveira; Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 

Educação – PPGE, Prof. Rodrigo Pereira da Rocha Rosistolato; Coordenadora do Curso de 

Pedagogia, Prof.ª Rita de Cássia de Oliveira e Silva; Substituta Eventual da Coordenadora dos 

Cursos de Licenciatura, Prof.ª Danielle de Almeida Menezes; Coordenadora de Estágios, Prof.ª 

Núbia de Oliveira Santos; Coordenadora de Extensão, Prof.ª Jussara Bueno de Queiroz 

Paschoalino; Substituta Eventual da Coordenadora de Extensão, Prof.ª Luciene Cerdas; 

Coordenadora do Programa de Monitoria, Prof.ª Giseli Pereli de Moura Xavier; Representantes 

dos Professores Associados, Prof.ª Angela Medeiros Santi e Prof.ª Rosana Rodrigues Heringer; 

Representantes dos Professores Adjuntos, Prof.ª Patrícia Raquel Baroni e Prof. Thiago Fortes 

Ribas; Representante dos Professores Assistentes, Prof. Jorge Ricardo Santos Gonçalves; e a 

Representante Estudantil do Centro Acadêmico de Pedagogia Maria Eduarda – CAME, Priscila 

Miguel Barros.  

Havendo número regimental, o presidente iniciou a sessão às 10 horas e 24 minutos. 

Expedientes: 1- O presidente comunicou que tinha a informação extraoficial de que uma das 

melhores redações para os pedidos de COTAV 2024 era o da Faculdade de Educação e 

parabenizou os chefes de departamento pela organização dos pedidos. Estimava que as vagas 

para a unidade sairiam ainda em 2023 e que provavelmente os concursos seriam realizados no 

primeiro semestre de 2024 para o ingresso de novos docentes no segundo semestre de 2024. 2- 

Informou que já havia uma empresa vencedora para realizar a restauração do segundo 

pavimento do Palácio Universitário e que o contrato com a UFRJ já havia sido assinado para o 

início das obras em dezembro de 2023, sendo mais provável no início de 2024. 3- O Prof. Thiago 

Ranniery comunicou que o Instituto de História – IH efetuou a Colação de Grau de concluintes do 

Curso de Licenciatura em História, que ingressaram em 2019.2, realizando, quando necessário 

para a integralização curricular de seus alunos, as equivalências das disciplinas: “História do 

Ensino de História” (EDD 111) por qualquer disciplina optativa de livre escolha do bacharelado 

do IH, e “Fundamentos Sociológicos da Educação” (EDF 240) pela disciplina “Introdução à 

Sociologia” (FCB 113), passando por cima da decisão da 6ª Sessão Ordinária da Congregação da 
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FE/UFRJ, realizada em 11 de julho de 2023, que indeferiu essas equivalências. Avisou que a Pró-

Reitoria de Graduação – PR-1, em reunião com a Faculdade de Educação e o Instituto de História, 

criticou a atitude arbitrária do Instituto de História por ignorar a decisão da Faculdade de 

Educação. Pontos: O presidente colocou, em apreciação, os seguintes pontos extrapautas: a 

inclusão da apreciação dos relatórios de progressão funcional das professoras Mônica de Souza 

Houri e Betty Lopes L’Astorina de Andrade na Classe C; a inclusão da Moção de Pesar à Prof.ª 

Sylvia Vargas; a exclusão do ponto 2; e a inclusão da solicitação de dispensa da Poliana Viana da 

Comissão Eleitoral para a Pesquisa Eleitoral da Direção da FE (Gestão 2024-2027). Posta em 

votação, a proposta de inclusões e exclusão de pontos foi aprovada por unanimidade. 1- 

Aprovação da Ata da 6ª Sessão Ordinária da Congregação. Posta em votação, a ata foi aprovada 

com nove votos favoráveis (dos conselheiros Bruno Gawryszewski, Kalyla Maroun, Bernardo 

Carvalho Oliveira, Angela Medeiros Santi, Rosana Rodrigues Heringer, Patrícia Raquel Baroni, 

Thiago Fortes Ribas, Jorge Ricardo Santos Gonçalves e Priscila Miguel Barros), nenhum voto 

contrário e uma abstenção (do conselheiro Marcelo Macedo Corrêa e Castro). 2- Substituição 

da Prof.ª Aline Veríssimo Monteiro pelo Prof. André de Barros Borges como Substituto 

Eventual do Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação – EDF. O ponto foi retirado 

de pauta. 3- Indicação dos professores para atuarem como mesários na Consulta Eleitoral para 

o Cargo de Direção da Faculdade de Educação:  André Bocchetti, Jussara Paschoalino, Luciene 

Cerdas, Nubia de Oliveira, Ligia Karam, Wilson Cardoso, Roberto Marques, Marinalva Oliveira, 

Marcio Jarek, Joyce Louback, Thiago Ribas, Angela Santi e Rosana Heringer. O presidente 

solicitou à representante estudantil a inclusão de estudantes como mesários. Postos em votação, 

os nomes apresentados foram aprovados por unanimidade. 4- Apreciação dos relatórios de 

Promoção Funcional dos professores Máximo Augusto Campos Masson, José Jairo Vieira e 

Marcos Antônio Carneiro da Silva à Classe E. O Prof. Thiago Ranniery relatou que a Comissão de 

Avaliação, constituída pelos docentes Carlos Frederico Bernardo Loureiro, Inês Barbosa de 

Oliveira (UERJ), Lia Ciomar Macedo de Faria (UERJ), Sonia Maria Vanzella Castellar (USP) e Paulo 

Antonio Cresciulo de Almeida (UFF), no dia 30 de junho de 2023, às 13 horas, na sala A-110 do 

Anexo da Faculdade de Educação, examinou o Relatório de Atividades do Prof. Máximo Augusto 

Campos Masson, da Classe DIV à E (Professor Associado IV a Titular), referente ao interstício de 

02 de janeiro de 2007 a 31 de dezembro de 2022, atribuindo-lhe um total de duzentos e seis 

pontos. Disse que, às quatorze horas do dia 30 de junho de 2023, no Salão Moniz Aragão do 

Fórum de Ciência e Cultura, a Comissão de Avaliação apreciou a conferência intitulada 

“Proximidades entre Bourdieu e Freire e as possibilidades de uma educação radicalmente 

democrática” e, após a arguição do memorial, o considerou apto à Promoção Funcional à Classe 

E.  Posta em votação, a Promoção Funcional do docente à Classe E foi aprovada por 
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unanimidade, desde que a Comissão de Avaliação incluísse a retificação de que não houve 

apresentação de tese acadêmica, mas a realização de uma conferência. O presidente 

comunicou que a Comissão de Avaliação, constituída pelos docentes Carlos Nazareno Ferreira 

Borges (UFPA), Sidnei Clemente Peres (UFF), Maria Alice Rezende Gonçalves e Ronaldo George 

Helal (UERJ), examinou, às oito horas do dia 27 de julho de 2023, no Auditório do Núcleo de 

Estudos de Políticas Públicas em Direitos Humanos – NEPP-DH, o Relatório de Atividades do Prof. 

José Jairo Vieira, da Classe DIV à E (Professor Associado IV a Titular), referente ao interstício de 

31 de julho de 2021 a 31 de julho de 2023, concedendo-lhe um total de duzentos e dez pontos. 

Disse que, às dez horas e trinta minutos do dia 27 de julho de 2023, no mesmo auditório, a 

Comissão de Avaliação apreciou a Arguição do Memorial, e às onze horas e trinta minutos, a 

Conferência intitulada “Por uma Pedagogia Decolonial: construindo uma educação antirracista, 

antissexista e antibullying”, o considerando apto à Promoção Funcional à Classe E.  Posta em 

votação, a Promoção Funcional do docente à Classe E foi aprovada por unanimidade. Por fim, 

o presidente comunicou que, às nove horas do dia 26 de julho de 2023, no Auditório Manoel 

Maurício de Almeida Albuquerque do Centro e Filosofia e Ciências Humanas - CFCH, a Comissão 

de Avaliação, constituída pelos docentes Antonio Jorge Gonçalves Soares, Antonio Carlos Moraes 

(UFES), Amarílio Ferreira Neto (UFES), Jeferson José Moebus Retondar (UERJ) e Paulo Antonio 

Cresciulo de Almeida (UFF), analisou o Relatório de Atividades do Prof. Marcos Antonio Carneiro 

da Silva, da Classe DIV à E (Professor Associado IV a Titular), referente ao interstício de 20 de 

julho de 2021 a 20 de julho de 2023, atribuindo-lhe um total de cento e noventa e seis pontos. 

Falou que a Comissão de Avaliação apreciou, às dez horas e trinta minutos do dia 26 de julho de 

2023, no mesmo auditório, a Arguição do Memorial do docente, e às quinze horas e dez minutos, 

sua Conferência intitulada “Filosofia, Corpo e Educação: a arte de mediar bons encontros”, o 

considerando apto à Promoção Funcional à Classe E. Posta em votação, a Promoção Funcional 

do docente à Classe E foi aprovada por unanimidade. 5- Apreciação dos relatórios de 

Progressão Funcional dos professores Maria das Graças Chagas de Arruda Nascimento, 

Armando de Castro Cerqueira Arosa e Sandra Cordeiro de Melo na Classe D. O Prof. Thiago 

Ranniery informou que a Comissão de Avaliação, constituída pelos docentes Ana Teresa de 

Carvalho Correa de Oliveira, Ana Maria Dantas Soares (IE/UFRRJ) e Joaquim Fernando Mendes 

da Silva (IQ/UFRJ), examinou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Maria das Graças Chagas 

de Arruda Nascimento, da Classe DIII a DIV (Professor Associado III a IV), referente ao interstício 

de 25 de junho de 2021 a 26 de junho de 2023, concedendo-lhe um total de cento e oitenta e 

quatro pontos. Disse que a Comissão de Avaliação, constituída pelos docentes Libânia Nacif 

Xavier, Fábio de Souza Lessa (IH/UFRJ) e Claudio Pinto Nunes (UESB), analisou o pedido de 

progressão funcional do Prof. Armando de Castro Cerqueira Arosa, da Classe DI à DII (Professor 
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Associado I a II), referente ao interstício de 20 de fevereiro de 2021 a 20 de fevereiro de 2023, 

atribuindo-lhe um total de cento e treze pontos. O presidente comunicou que a Comissão de 

Avaliação, constituída pelos professores Libânia Nacif Xavier, Amarílio Ferreira Neto e Maria 

Apparecida Campos Mamede Neves, apreciou o pedido de Progressão Funcional da Prof.ª Sandra 

Cordeiro de Melo, da Classe DII à DIII (Professor Associado II a III), referente ao interstício de 27 

de setembro de 2020 a 26 de setembro de 2022, concedendo-lhe um total de cento e setenta 

pontos. Em seguida, o Prof. Thiago Ranniery identificou que a avaliação da Prof.ª Sandra Cordeiro 

foi feita com base na pontuação para a Classe C (Professor Adjunto) e comentou que a Comissão 

de Avaliação teria que refazer o relatório. Sendo assim, a apreciação da Progressão Funcional da 

Prof.ª Sandra Cordeiro de Melo foi retirada de pauta para que a Comissão de Avaliação realizasse 

uma nova análise com base na pontuação para Professor Associado. Postos em votação, os 

demais relatórios foram aprovados por unanimidade. 6- Apreciação dos relatórios de 

Progressão Funcional dos professores Thiago Fortes Ribas, Michelle Carreirão Gonçalves, André 

Bocchetti, Rosângela Carrilo Moreno, Mônica de Souza Houri e Betty Lopes L’Astorina de 

Andrade na Classe C. O Prof. Thiago Ranniery relatou que a Comissão de Avaliação, constituída 

pelos docentes Angela Medeiros Santi, Alexandre Ferreira de Mendonça e Adriany Ferreira de 

Mendonça (IFCS/UFRJ), examinou o pedido de Progressão Funcional do Prof. Thiago Fortes Ribas, 

da Classe CI à CII (Professor Adjunto I a II), concedendo-lhe um total de cento e setenta e um 

pontos e cinco décimos. Falou que a Comissão de Avaliação, constituída pelos docentes Maria 

Margarida Pereira de Lima Gomes, Ana Paula de Abreu Costa de Moura (FE/UFRJ) e Silvio de 

Cassio Costa Telles (EEFD/UFRJ), examinou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Michelle 

Carreirão Gonçalves, da Classe CIII à CIV (Professor Adjunto III a IV), referente ao interstício de 

14 de agosto de 2021 a 14 de agosto de 2023, atribuindo-lhe um total de cento e setenta e nove 

pontos. O presidente comunicou que a Comissão de Avaliação, constituída pelos docentes 

Daniela Patti do Amaral, Rafael Haddock Lobo (IFCS/UFRJ) e Marcos Aguiar de Souza (IP/UFRJ), 

analisou o pedido de Progressão Funcional do Prof. André Bocchetti, da Classe CIII à CIV 

(Professor Adjunto III a IV), referente ao interstício de 14 de agosto de 2021 a 13 de agosto de 

2023, concedendo-lhe um total de cento e noventa pontos. Disse que a Comissão de Avaliação, 

constituída pelos docentes Maria Margarida Pereira de Lima Gomes, Ana Paula de Abreu Costa 

de Moura e Silvio de Cassio Costa Telles (EEFD/UFRJ), apreciou o pedido de progressão funcional 

da Prof.ª Rosângela Carrilo Moreno, da Classe CI à CII (Professor Adjunto I a II), referente ao 

interstício de 29 de agosto de 2021 a 29 de agosto de 2023, atribuindo-lhe um total de cento e 

quarenta e dois pontos. A Prof.ª Kalyla Maroun informou que a Comissão de Avaliação, 

constituída pelos docentes Daniela de Oliveira Guimarães, Renata Cardoso de Sá Ribeiro Razuck 

e Marcelo Paula de Melo (EEFD/UFRJ), analisou o pedido de Progressão Funcional da Prof.ª 
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Mônica de Souza Houri, da Classe CI à CII (Professor Adjunto I a II), referente ao interstício de 29 

de agosto de 2021 a 29 de agosto de 2023, atribuindo-lhe um total de cento e cinquenta e um 

pontos e sete décimos. Por fim, comunicou que a mesma comissão avaliou o pedido de 

Progressão Funcional da Prof.ª Betty Lopes L’Astorina de Andrade, da Classe CII à CIII (Professor 

Adjunto II a III), referente ao interstício de 30 de julho de 2021 a 30 de julho de 2023, 

concedendo-lhe um total de cento e cinquenta e um pontos e oito décimos. Postos em votação, 

os relatórios foram aprovados por unanimidade. 7- Indicação dos professores Jussara Macedo, 

Armando Arosa, Monica Houri, Irene Giambiagi e Roberto Marques para compor a Comissão 

Organizadora do Seminário Interseccional da Faculdade de Educação. Os professores Bernardo 

Oliveira e Angela Santi se disponibilizaram a integrar a comissão. O presidente pediu também a 

inclusão de dois representantes dos estudantes e um representante dos técnicos administrativos 

na comissão. Postos em votação, os nomes indicados foram aprovados por unanimidade, sendo 

que a comissão ficou aberta para a inclusão de dois representantes dos estudantes e um 

representante dos técnicos administrativos. 8- Solicitação de Afastamento do País do Prof. 

William Soares dos Santos para visita acadêmica ao Departamento de Humanidades da 

Universidade de Nápoles. A Prof.ª Kalyla Maroun informou que se tratava de breve visita 

acadêmica, de 01 a 20 de dezembro de 2023, pelo Departamento de Estudos Humanísticos da 

Universidade Federico II, em Nápoles, na Itália, através do Programa de Intercâmbio 

Internacional com Universidades e Institutos de Pesquisa Estrangeiros para a Mobilidade 

Acadêmica de Curto Prazo de Docentes, Pesquisadores e Acadêmicos. Posta em votação, a 

solicitação foi aprovada por unanimidade. 9- Apreciação de Moção de Louvor à servidora 

Solange Rosa de Araújo. O Prof. Rodrigo Rosistolato informou que o Colegiado do Programa de 

Pós-Graduação em Educação da Faculdade de Educação da Universidade Federal do Rio de 

Janeiro aprovava, por proposição de seus conselheiros, Moção de Louvor à servidora técnico-

administrativa, Solange Rosa de Araújo, por sua dedicação, carinho, empenho pessoal, 

competência e trato humano para com docentes, técnicos e estudantes, qualidades estas 

impressas em sua atuação ao longo de todos os anos como Secretária Acadêmica do 

PPGE/FE/UFRJ. Posta em votação, a proposta de moção foi aprovada por aclamação. 10- 

Apreciação de Moção de Louvor à Prof.ª Deise Arenhart pelo trabalho desenvolvido na 

Coordenação de Pedagogia. A Chefe do Departamento de Didática comunicou que o Coletivo 

Docente do EDD propôs uma Moção de Louvor à Prof.ª Deise Arenhart, na função de 

coordenadora eventual do curso de Pedagogia no período de abril de 2022 a setembro de 2023. 

Disse que, em parceria com a Prof.ª Rita Silva, Coordenadora do Curso de Pedagogia, a Prof.ª 

Deise desenvolveu as atividades relativas ao que demandava uma coordenação com muita 

dedicação, envolvimento, compromisso, responsabilidade e afeto. Falou que ao longo deste 
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período, conduziu a organização de três edições da Semana da Pedagogia, primando por uma 

construção coletiva envolvendo docentes, técnicos e estudantes e destacou também à condução 

dos GOPs e NPPL, instâncias do Complexo de Formação de Professores, as quais seguiam 

funcionando ativamente no curso de Pedagogia desde sua implementação. Finalizou 

comentando que sua postura de afeto, escuta, diálogo e condução democrática da gestão 

marcaram sua passagem pela Coordenação de Pedagogia. Posta em votação, a proposta de 

moção foi aprovada por unanimidade. 11- Moção de Pesar à Prof.ª Sylvia Vargas. O Prof. 

Marcelo Castro apresentou a proposta de Moção de Pesar à Prof.ª Sylvia da Silveira de Mello 

Vargas, que tanto contribuiu para que a Faculdade de Educação enfrentasse seus desafios, 

construísse soluções democráticas para as questões institucionais e retomasse a via democrática 

para o seu desenvolvimento. Posta em votação, a proposta de moção foi aprovada por 

unanimidade. 12- Apreciação da proposta de criação da disciplina eletiva "Educação linguística 

em língua inglesa com crianças", elaborada pela Prof.ª Danielle Menezes. A Prof.ª Danielle 

Menezes comentou que gostaria de orientações para a criação da disciplina eletiva "Educação 

linguística em língua inglesa com crianças". O presidente a orientou a preencher o formulário 

para criação de disciplinas do CEG nº 3 e, caso a disciplina também fosse lecionada no Curso de 

Letras (Português-Inglês), a docente precisava entrar em contato com o Departamento de 

Línguas Anglo-Germânicas para a aprovação da disciplina também por lá. Comentou que levaria 

a proposta para o próximo Conselho Departamental para uma melhor discussão e retirou o ponto 

de pauta. 13- Solicitação do Núcleo da Procuradoria Interinstitucional – NPI/PR-1 para a 

extinção de antigos cursos de Licenciatura. O Prof. Thiago Ranniery comentou que recebeu uma 

solicitação do NPI/PR-1 para que fosse aprovada na Congregação da FE a proposta de extinção 

dos seguintes cursos: Letras - Português e Italiano (Licenciatura), Código e-MEC 107803, Processo 

RR 202319612; Letras - Português e Grego (Licenciatura), Código e-MEC 107801, Processo RR 

202319611; Letras - Português e Espanhol (Licenciatura), Código e-MEC 107797, Processo RR 

202319610; Letras - Português e Literaturas de Língua Portuguesa (Licenciatura), Código e-MEC  

107795, Processo RR 202319609; Letras - Português e Hebraico (Licenciatura), Código e-MEC 

107784, Processo RR 202319607; e Ciências Sociais (Licenciatura), código e-MEC 107786, 

Processo RR 202319608. Posta em votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade.  14- 

Apreciação das solicitações de dispensa das professoras Diva Lúcia Conde e Janete Bolite Frant 

da função de orientadoras do GOP. Postas em votação, as solicitações foram aprovadas por 

unanimidade. 15- Apreciação da solicitação de dispensa da Prof.ª Luciene Cerdas do NPPL de 

Pedagogia, com data retroativa a abril de 2022. Posta em votação, a solicitação foi aprovada 

por unanimidade. 16- Apreciação da solicitação de dispensa dos professores Fábio Araújo de 

Souza e Juliana Marsico da COAA de Pedagogia. A Prof.ª Rita de Oliveira criticou a dispensa do 
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Prof. Fábio Araújo de Souza da COAA de Pedagogia porque o docente havia sido indicado há 

poucos meses para a comissão e ela não havia sido informada sobre a solicitação de dispensa. 

Pediu que as solicitações de dispensa de docentes da COAA do Curso de Pedagogia fossem 

minimamente comunicadas à coordenação. Posta em votação, a solicitação foi aprovada por 

unanimidade. 17- Apreciação da solicitação de substituição da Prof.ª Juliana Marsico pelo Prof. 

Márcio Jarek na Comissão de Avaliação das horas de atividades acadêmicas complementares 

do Currículo do Curso de Pedagogia da UFRJ. Posta em votação, a solicitação foi aprovada por 

unanimidade. 18- Processos de AGF/AID, Cancelamento e Descancelamento de Matrícula das 

Coordenações de Licenciatura e Pedagogia. A Prof.ª Danielle de Menezes informou que os 

seguintes processos já haviam sido apreciados e deferidos pela COAA de Licenciatura: AGF de 

Thamires Caccavalli Lameiras (23079.234769/2023-16), Raquel Cristina Santana Batista 

(23079.239394/2023-81), Thiago dos Santos Silva (23079.240498/2023-38), Dorothea Lavigne 

Gyorf (23079.236213/2023-64), Giovana da Silva Dias (23079.236102/2023-58), Tamara da Costa 

Rodrigues (23079.239630/2023-69), Beatriz Araujo Siqueira (23079.236419/2023-94), Jonathan 

Pina da Silva (23079.224683/2023-85), Marta Cristina Alves Çaró (23079.242081/2023-18), 

Gustavo de Souza Pires (23079.245354/2023-78); e Expedição de Diploma para alunos que 

apesar de concluírem o curso, não integralizaram o currículo por falha no SIGA: Athos Luiz dos 

Santos Vieira (23079.239045/2023-69), Italo Barreto Poty (23079.213207/2023-39) e Marinete 

Silva de Campos (23079.208910/2023-25). A Prof. Rita de Oliveira comunicou que os seguintes 

processos já haviam sido apreciados e deferidos pela COAA de Pedagogia: AGF de Gabriela Silva 

Baltazar (23079.237681/2023-56), Ana Beatriz Trambaioli Lemos Doro (23079.238015/2023-35), 

Elisa Monteiro do Nascimento (23079.236902/2023-79), Maria Eduarda Moacir Lipman 

(23079.240524/2023-28), Larissa da Cunha Gama Alves (23079.230602/2023-86), Elizabete 

Vitoria Fortes do Espirito Santo (23079.237260/2023-25), Alexandra Cristina Antonio da Silva 

(23079.240224/2023-49), Julia Silva Coelho (23079.239945/2023-14), Aurea Cristina de Freitas 

Rocha (23079.236194/2023-76), Julianna Matos de Lima (23079.238013/2023-46), Thiago Pires 

de Azevedo (23079.213966/2023-00), Mariana Oliveira Correia Pinto (23079.244047/2023-70), 

Tatiane de Araujo Santana (23079.243746/2023-01), Karina Maria Lima (23079.240681/2023-

33), Andrey Christian Ramos de Araujo (23079.245438/2023-10), Ana Caroline Oliveira Vieira 

(23079.245082/2023-14), Allana Silva Índio da Conceição (23079.245399/2023-42), Carolinna 

Amorim Rodrigues Maya (23079.245412/2023-63), Jéssica Cristina Santos Souza 

(23079.245426/2023-87), Eliana da Silva Melo (23079.245494/2023-46); e Descancelamento de 

Matrícula de Débora de Souza Lima (23079.217500/2023-75), Patrícia Rosane Baptista Benjamin 

(23079.226846/2023-64) e Camila Farias Rodrigues (23079.228252/2023-98). Postos em 

votação, os pedidos foram aprovados por unanimidade. 19- Apreciação das Ações de Extensão 
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(projetos, cursos, programas e eventos de extensão) da FE/UFRJ. A Prof.ª Jussara Paschoalino 

apresentou os seus pareceres favoráveis às seguintes ações de extensão: Projeto de Extensão “A 

Formação do Riso”, coordenado pelo Prof. Thiago Fortes Ribas, com previsão de duração de dois 

anos, no formato híbrido e sem restrição de público; e Curso de Extensão “Do Útero às Memórias: 

inventários e cadernos de artistas”, coordenado pela Prof.ª Andréa Penteado, a ser oferecido de 

forma remota em 2023.2 para professores da educação básica. A Prof.ª Luciene Cerdas 

apresentou o parecer favorável da Prof.ª Joyce Louback Lourenço ao Evento de Extensão “I 

Geoencontro Estadual PIBID do Rio de Janeiro, coordenado pelo Prof. Roberto Marques, o 

primeiro encontro de integrantes dos subprojetos de Geografia do Programa Institucional de 

Bolsas de Iniciação à Docência (PIBID) do Estado do Rio de Janeiro, uma atividade presencial com 

carga horária de vinte horas, a ser realizada em apenas um dia. Por fim, apresentou o parecer 

favorável da Prof.ª Jussara Paschoalino ao Curso de Extensão “Filosofia, infância e educação 

antifascista: ações e reflexões a partir do pensamento de Walter Benjamin”, coordenado pelo 

Prof. Márcio Jarek, a ser realizado em encontros quinzenais em 2023.2, de forma remota, com 

carga horária de dezoito horas. Postos em votação, os pareceres foram aprovados por 

unanimidade. 20- Autorização para assinatura de termos de compromisso de estágio com carga 

horária semanal superior a 20 horas. A Prof.ª Núbia de Oliveira informou que a Comissão da 

Coordenação de Estágios, após análise de toda a documentação recebida, verificou que os 

termos de compromisso dos seguintes alunos se encontravam dentro das normas estabelecidas 

pela Lei de Estágios nº 11.788/08, pelo Art. 11 da Resolução CEG 12/2008, e pelos critérios 

definidos no Programa de Estágios Não Obrigatórios, aprovados na Congregação da Faculdade 

de Educação, em 8 de outubro de 2019: Maria Eduarda de Oliveira Correa, DRE 120131107; 

Stephanie Jerônimo do Amaral Silva, DRE 120161110; Milena Pereira das Neves, DRE 120054664; 

Ana Lucia de Andrade Barreto, DRE 118061493; Lilian Thayane Martins Ferino, DRE 122077707; 

Camilla Vieira da Nóbrega, DRE 119093485; Yasmin Jade Perrett Braga Pereira, DRE 120126657; 

Natalia Ferreira Vaneck, DRE 117032572; e Raiza dos Santos Albuquerque, DRE 122123532. 

Postos em votação, os termos de compromisso dos alunos citados foram aprovados por 

unanimidade. 21- Processo nº 23079.243269/2023-75 - Emissão de certificados do Curso de 

Pós-graduação Lato Sensu - Especialização em Coordenação Pedagógica, oferecido em parceria 

com o Programa Nacional Escola de Gestores da Educação Básica do MEC, para as seguintes 

alunas: Ana Cláudia Siqueira da Silva Bastos, Ionara Hygino Muniz e Vera Lúcia Ferreira Cruz. O 

presidente comentou que era a Prof.ª Maria Muanis quem tinha informações sobre o ponto em 

questão e, como ela não havia chegado, retirava o ponto de pauta. Nada mais havendo a tratar, 

o Prof. Thiago Ranniery Moreira de Oliveira agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. 

Eu, Leonardo Vasconcellos Bragança e Oliveira, Secretário da Colenda Congregação, para constar, 
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lavrei a presente ata que, aprovada na 8ª Sessão Ordinária da Congregação, em 10 de outubro 

de 2023, segue assinada por mim, ________________________________, e pelo Senhor Vice-

Diretor, Prof. Thiago Ranniery Moreira de Oliveira.   

______________________________  


